

不用建大棚,仍能培育出反季节冬瓜,且产量高、个头大。宿松县汇口镇康公村46岁村民饶明高,虽然种植冬瓜的时间才4年,但他凭着自己钻研出来的一套独特的种植方法,在流转的6000亩耕地里创造出了“奇迹”,年销售量突破4000万斤。成为远近闻名的“冬瓜大王”。

# “冬瓜大王”饶明高

国庆期间,笔者在饶明高师傅的带领下,走进了位于汇口镇康公村前湾组的冬瓜种植基地,眼前是一片绿色的世界,绿草萋萋的瓜藤长的正旺,瓜藤下面,结满了横七竖八的冬瓜。饶师傅熟练地拿起瓜藤,从中随意挑出一个:“这是我们种植的反季节冬瓜,别看它们的个头都这么大了,但它们仍处在生长期,大部分要等到国庆节后才能采摘。”饶师傅说,按照冬瓜的生长规律,采用平常的种植方法,每到10月份,冬瓜藤基本上枯萎了,无冬瓜可摘,而他种植的反季节冬瓜,则处在生长期,采摘期可持续到12月份。

他试种冬瓜的第一年,因为不懂反季节种植技术,造成大量的冬瓜无法卖出去,亏得一塌糊涂,为此他曾产生过放弃种植的念头。”谈起创业历程,饶师傅黝黑的脸上,掠过一丝凝重的表情。他说,在未建大棚的情况下,能够成功种植出反季节冬瓜,完全依靠技术和经验,利用技术和经验来控制冬瓜的种植时间、成熟时间和上市时间;如今,凭借掌握的技术和经验,他可以使冬瓜在6月份成熟,提前抢占市场;也可以使冬瓜的采摘期延迟到12月份。

距;五要懂得选择适合冬瓜生长的肥料品种,以及肥料配方和施肥时间;只有完全掌握这些必备的技能,才能成功种植出反季节冬瓜,并能实现效益最大化。”正是凭借掌握的这套技术,饶明高在种植冬瓜的大道上越走越宽、越走越远。他的反季节冬瓜已销到全国20多个大中城市,年销售数量突破4000万斤。在自己做大做强同时,饶师傅积极带动当地村民加入到种植冬瓜的队伍中来,让冬瓜变成贫困户的“脱贫瓜”“致富瓜”。为了更好地帮助村民,他成立了冬瓜种植合作社,建立了一支科技服务队,常年深入地头指导冬瓜种植。截至目前,共发展冬瓜种植专业户200多户,冬瓜种植面积从2015年1000余亩扩大到2019年6000余亩,使一大批贫困户通过种植冬瓜和在冬瓜种植基地就业实现了脱贫,过上了幸福生活。

“以前,我们这儿的菜农,基本都是种植白皮冬瓜,后来在饶师傅的指导下,大家都种植青皮冬瓜;白皮冬瓜里面空心大,搬运时容易破裂,不利于长途运输;而青皮冬瓜里面空心小,且都呈条形,不但不易破损,而且方便运输时堆放。”康公村冬瓜种植专业户石磊深有感触地说,多年来,饶师傅不仅坚持将优质的种子、肥料提供给周边村民,而且还将种植技术毫无保留地传授给村民,大伙都亲切地称他为“冬瓜大王”。

## 新闻传真

### 潜山：骄傲 潜山小伙阅兵式归来

本报讯 10月14日,刚刚参加新中国成立70周年国庆阅兵仪式的潜山市余井镇小伙子黄皓,回乡探亲时受到潜山市人武部、退役军人事务局、乡镇武装部的同志和亲朋好友热烈欢迎。

抗美援朝、父亲也曾任二炮服役。黄皓是此次阅兵式火箭军某方队乘载员,曾参加过2017年庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵,也是他所在部队“阅兵班”的教官,先后两次参加阅兵。央视新闻直播间曾以《阅兵训练场的故事,传承红色基因,担当强军重任》为题,报道过黄皓和他的战友的故事。央视国防军事频道也曾以《一次受阅,一生荣光,阅兵班坚韧不拔,传递梦想》为题,报道过黄皓所在的阅兵班故事。

黄皓下车后,众人便急不可耐地问他参加阅兵时的感受。他回答说:“当我面临主席席阅兵的时候,整个人心情非常的激动,参加了8个月的训练,终于等到了这一天,我们所有的受阅人员都感觉到了光荣和骄傲。”

面对家乡亲人的热情接待,黄皓表示:“回到部队以后,我要更加严格要求自己,更好地完成各项任务,回报组织的培养和家乡亲人对我的期望。”

## 新闻聚焦

### 森林防火巡查

10月14日上午,岳西县店前镇护林员正在后河村开展森林防火巡查。自10月份开始,岳西县采取出动森林防火巡回宣传车、张贴宣传标语、播放宣传短片、走村入户宣传讲解、发放宣传资料等一系列措施,扎实开展森林防火宣传工作。同时组织各村护林员和应急队员在进入山林的重要路口、重点部位设立检查宣传哨卡,消除隐患,严防森林火灾发生。



### 怀宁：文旅牵引产业撑 人居环境好提升

本报讯 近年来,怀宁县小市镇平坦社区充分发挥自身优势,始终围绕镇“文化旅游牵引、生态产业支撑、美丽乡村承载、项目结合带动”的发展思路,提升人居环境。平坦社区在这次全覆盖人居环境整治提升工作中,以农村“四好”公路、改水、改厕、退宅还耕、新增耕地、水利最后一公里等项目为依托,做好产业结合文章,不仅有效解决了资金难题,改善了居住环境,还增加了村民组集体收入。同时还招商引资两家蓝莓企业,流转山林场1000余亩,农村剩余劳动力通过用工增加了收入。

内通过项目整合,修筑村组主干道水泥路93公里,辅路23公里,实现了“户户通”;清理清运各居民组内陈年垃圾、废旧物、河塘沟渠内的有色垃圾、水体漂浮物垃圾150吨;拆除残垣断壁等无功能建筑28户56间756平方米;清除沿路沿线、房前屋后、闭塞边角杂草、杂树100余吨,做到了道路畅通、整洁、干净;做好宣传,引导农户管好牲畜、家禽,禁止牲畜乱跑、乱放,禁止病死牲畜乱扔乱丢;实施改水改厕,“三格式”卫生厕所218户全覆盖;依托环卫保洁公司,分类摆放垃圾桶,实现组内垃圾分类收集清运及时到位;采取居民协商方式,制订了环境管护长效方案。

# 一个软弱涣散村的蜕变

“村里的环境卫生变好了,基础设施完善了,村干部们的精神面貌也不一样了。”说起今年的变化,宜秀区杨桥镇杨桥社区村民王贵顺有点激动。今年年初开始整顿软弱涣散村党组织后,杨桥社区开始出现了明显的变化,追赶的步伐越来越快,带领着村民在致富路上越走越宽。

力和战斗力。“一处弛则百处懈,纪律的松弛、组织的松散,就会百弊丛生。”杨桥社区第一书记祁源源说,治“散”工作从规范社区各项规章制度着手,严格执行党务公开制度,建立“以制度管人”的整体框架。在逐步扭转软弱涣散局面的同时,建立常态化工作机制,对群众关心的低保评议、各类救助发放等工作进行公示公开,充分发挥村(社区)监督委员会作用,对社区两委工作由事后监督变为事前监督,确保整顿成果常态长效。

水沟进行疏浚整治,同时杨桥、杨溪、双塘三个居民组的人居环境整治正在稳步推进,极大地改善了基础设施条件。新的村“两委”班子上任后大力推进民生工程,从修路、改善人居环境、发展集体经济等实事做起,一件一件落实,有效激发群众内生动力和提升群众满意度、获得感。村民章支云对此直竖大拇指:“家门口的环境变化真让人不敢相信,搞的跟城里似的。”

收入问题;另一方面该社区积极推进“支部+”模式,壮大集体经济。祁源源告诉记者,目前杨桥农民工就业服务中心项目已挂网招标,即将开工建设,届时将解决集镇区小微企业的零散现状,提供大量劳动就业机会。同时杨桥新型农民培训中心已开工建设,完工后将承担各类商演、会议等服务,增加社区居民就业机会、增加社区服务性收入。该社区积极推进土地流转,引进客商发展水果产业,新建200余亩的穗悦水果采摘园项目,并通过示范带动,有效引导居民利用自家自留地发展种植,抱团发展。现如今,杨桥社区资源盘活了,基础设施改善了,村容村貌焕然一新,干部、群众鱼水情更深了,脱贫致富的劲头更足了!

## 党报微博

http://weibo.com/aqrb  
主持人:何飞



一周热点微评

### 安庆400余种名优产品参展省农交会

在上周开幕的2019年中国安徽名优农产品暨农业产业化交易会上,安庆展厅面积1170平方米,在全省各地级市中排名第二;全市共有147家农业经营主体、400余种名优农产品参展,涉及粮油、畜禽、纺织、特色农产品生产加工等领域;参展的农业经营主体数量及名优农产品种类均为历届省农交会之最。本届省农交会上,我市参展企业现场销售金额达28165万元,签订贸易订单174份,合同金额157618万元。

网友微评  
斯普瑞99:过去农产品追求的是产量,因为大家要吃饱饭。现在,绝大多数人应该不会为了吃饱饭而苦恼了,追求的东西也更多,对于农产品的质量也有了更高的要求。什么绿色、有机啊,这些概念已经深入了千千万万的家庭。可以

预见,发展现代农业是很有前景的,前提是必须做好生态文章,向市场供应优质产品。

叫棒棒糖:对于参展企业来说,农交会既是一个非常好的展示窗口,能将好产品推广出去,也是一个非常好的观察窗口,能及时了解消费者的需求。安庆有如此多名优产品参加省农交会,说明安庆农业发展还是不错的。要祝贺一下这么多的参展企业,签下了订单又开阔了眼界。

### 我市开展大气污染防治“百日攻坚”行动

今年1-8月,我市优良天数比例为76.5%,高于全省平均水平46个百分点,环境空气质量状况一度较好。随着秋冬季节来临,大气环境形势严峻,为有效降低秋冬季大气污染物排放强度,积极应对重污染天气,保障群众身体健康,即日起,我市开展大气污染防治“百日攻坚”行动。今年,我市年度考核目标任务为

PM2.5年均浓度控制在44微克/立方米以下,空气优良率达到79%以上。我市利用约100天的时间,在持续实施“五控”基础上,集中开展各类大气污染源整治,力争将PM2.5均值控制在目标值内,切实改善环境空气质量。

网友微评  
吃素的食人鱼:大家都知道,秋冬季近地层空气流动性较弱,污染物容易累积,不利于扩散,正是防治大气污染的关键时刻。此时开展攻坚行动,可谓正当其时。相信只要花大力气去做,空气质量的达标不是什么难题,更重要的是要让那些讨厌的雾霾和沙尘,越少越好!

格格巫的比卡丘:这段时间也没什么雨,灰尘也比较重。尤其是我家附近有建筑工地,车停在小区里一晚上就被蒙上一层灰。不知道这个灰尘算不算空气污染,也不知道建筑工地的灰尘有没有什么好办法能减少些。想来这样的攻坚行动,定会工地之类的场所进行监督,着实是件好事。

### 岳西：以特色产业巩固脱贫成果

本报讯 岳西县青天乡继续依托优势资源,促进“三变”改革落地生效,持续巩固提升脱贫攻坚成果。10月12日,在老鸭村易地扶贫搬迁点不远的农田上,村民们趁着晴好天气平整土地。老鸭村党支部书记熊寿青告诉记者:“今年年初,在多方论证下,我们计划种植100亩蓝莓,将基地设置在易地扶贫搬迁点附近,让周边村民和搬迁户通过土地入股、小额贷款入股、务工等形式实现增收。”

企业达成合作,试种红梨50亩,企业进行统一收购,预计每亩产值达万元。青天乡在引进特色产业发展的同时,各村还依托优势资源发展新兴产业。大别山著名自驾游景点牛草山,位于青天乡境内,这里拥有华东地区罕见的高山草甸和壮观的风力发电设施,其风光秀美。国庆节前夕,通往牛草山的道路硬化完工。节日期间,前来观光的游客络绎不绝。河口村党支部书记汪玉林接受采访时说,2017年他们建设的牛草山休闲山庄,有40间客房以及餐厅,配套停车场、室外文娱等设施。牛草山一年四季都是“驴友”休闲度假的好场所,这个项目的建成,产生了较好的效益。目前,100余户贫困户每年在此享受收益分红,同时,解决了20余人就业。

安慶日報  
社会新闻部  
电话: 5325915  
E-mail: dbrx5325915@163.com